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БРЕНДИ В СИСТЕМІ УПРАВЛІННІ  

МІЖНАРОДНИМИ РЕСТОРАННИМИ МЕРЕЖАМИ  

 

Ресторанна мережа – це специфічний формат інтегрування однотипних 

суб’єктів ресторанного бізнесу, що знаходяться під управлінням стратегічного 

центру, діють на підставі відносин власності/оренди, франчайзингу або 

управління за контрактом, характеризуються уніфікованими внутрішніми 

бізнес-процесами та реалізують консолідовану стратегію розвитку.  Результатом 

діяльності ресторанних мереж є отримання  сукупності ефектів – фінансового, 

стратегічного, маркетингового тощо [1].  

У світовій практиці однією з важливих оцінок результативності діяльності 

ресторанних мереж є оцінка вартості та цінності їх брендів.  Незалежна 

консалтингова компанія Brand Finance випустила щорічний рейтинг 

найдорожчих ресторанних брендів «Restaurants 25» 2023 [2]. Під час 

формування рейтингу враховуються такі чинники, як сила бренду, частка ринку 

та ставки роялті. Лідерські позиції за цими показниками займають найвідоміші 

ресторанні мережі Starbucks, McDonald’s, KFC. 

Мережа Starbucks представлена в 74 країнах світу, об’єднує 36170 закладів. 

Очолює рейтинг брендів протягом останніх семи років. За 2022 р. бренд 

Starbucks лише зміцнив свої позиції, його вартість зросла на 17%  - з 45,7 до 53,4 

млрд. дол. США. Протягом року компанія створювала прискорений попит на 

свою продукцію після тривалого повернення до нормального життя, оскільки 

https://www.kmu.gov.ua/news/minekonomiky-poperedno-otsiniuie-padinnia-vvp-v-2022-rotsi-na-rivni-304
https://www.kmu.gov.ua/news/minekonomiky-poperedno-otsiniuie-padinnia-vvp-v-2022-rotsi-na-rivni-304
https://www.epravda.com.ua/columns/2022/10/24/692959/
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обмеження, пов’язані з пандемією, зменшилися в усьому світі. Вартість бренду 

Starbucks зараз на 30% вища, ніж його вартість до пандемії. Цей успіх 

підкреслює позитивний вплив Плану переосмислення бренду в США з моменту 

його запуску в 2022 р. [3].  Starbucks лише в США компанія планує інвестувати 

450 млн. дол. США у розвиток закладів у 2023 р., і продовжить вкладати гроші 

у 2024 та 2025 рр. Компанія вивчає можливість розвитку бренду, концепції 

самообслуговування та самовивозу і збільшення попиту на фірмові холодні 

напої.  

На другому місці у рейтингу найдорожчих ресторанних брендів – компанія 

McDonald’s.  Близько 40 тис. закладів цієї ресторанної мережі успішно 

працюють у 120 країнах світу. Вартість бренду McDonald’s у 2023 р. знизилася 

на 7%, у порівнянні з 2022 р., з 39,7 до 36,9  млрд.  доларів США. Причини 

цього компанія Brand Finance вбачає в піднятті цін через проблеми з ланцюгом 

поставок та в інфляційному тиску. Водночас визначаються можливості для 

зростання McDonald’s, завдяки його стратегії розвитку цифрових каналів для 

продажів. На онлайн замовлення припадає третина загальних продажів на шести 

найбільших ринках.  

На третьому місці в рейтингу брендів – компанія KFC з вартістю бренда 

17,6 та 17,7 млрд. дол. США у 2022 та 2023 рр. відповідно. Брендом KFC керує 

американська корпорація фаст-фуду Yum Brands, до складу якої входять 52 тис. 

закладів у 150 країнах світу.  Четверте місце посідає компанія Domino’s Pizza, 

вартість її бренду у 2022 та 2023 рр. становлять – 7,3 та 7,4 млрд.  дол. США. У 

топ-5 входить компанія Subway з вартістю бренду – 7,054 та 7,053 млрд. дол. 

США у 2022 та 2023 рр. Бренди, які зайняли 3, 4 і 5 місця, об’єднує невелике 

зростання вартості за рік, лише приблизно на 1%.   

Необхідно відмітити, що компанії, які мають найдорожчі та найцінніші 

бренди, обов’язково повинні бути чесними та принциповими перед 

суспільством. Це стосується багатьох питань, головним з яких у теперішній час 

є ставлення до жорстокої війни росії проти України, від початку якої ціла низка 

міжнародних компаній пішли з російського ринку, щоб не співпрацювати з 

країною-агресором і не стати спонсором війни. Ще більше компаній, у тому 

числі й ресторанних мереж, заявляли про такі наміри навесні 2022 р. Але 

лише Starbucks і McDonald’s повністю припинили свою діяльність і продали 

свій бізнес у країні-агресорі. 130 закладів Starbucks та 850 ресторанів 

McDonald’s у росії було закрито. Лише частково вийшла з росії  корпорація 

Yum Brands [4]. 
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СУЧАСНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ТА ФУНКЦІОНУВАННЯ  

ПІДПРИЄМСТВ ГОТЕЛЬНОГО ГОСПОДАРСТВА 

 

В сучасних умовах підприємства готельного господарства стикаються з 

багатьма викликами. Вони пов’язані з постійним зростанням конкуренції (до 

повномасштабного вторгнення рф, готельний бізнес вважався однією з 

найприбутковіших інвестицій в Україні); з розвитком інформаційних 

технологій, які дозволяють клієнтам легко знаходити місця проживання; із 

змінами вподобань споживачів, які звертають увагу не тільки на рівень 

комфорту, але й на такі чинники, як: екологічність готельних послуг, 

концептуальність, здатність передбачати потреби споживачів. 

До загальних світових тенденцій в Україні додалися виклики, пов’язані з 

веденням воєнних дій, коли потрібно забезпечити споживачам звичний для них 

рівень сервісу та безпеку перебування в складних умовах. Серед цих викликів 

виділяють: різке зменшення персоналу на початку вторгнення; обмеження, які 

накладає дотримання комендантської години; впровадження стандартів безпеки 

під час оголошення повітряної тривоги; порушенням ланцюгів постачання та 

перебоїв з електрикою [1]. Сьогодні стан та функціонування готельних 

підприємств залежить від регіону в якому вони розташовані. 

Готельним підприємствам м. Кривого Рогу вдалося протистояти цим 

викликам, хоча відзначається зменшення гостей в місті, яке становить близько 

28%[5]. Стратегією реагування на різкі зміни зовнішнього середовища були: 

зменшення витрат на персонал шляхом запровадження скороченого робочого 

дня, що дозволило підлаштовуватися під вимоги дотримання комендантської 

години; зменшення кількості персоналу. 
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